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 3جامعة الجزائر 

 سلطان شيبوط إبراهيم

كلية العلوم الاقتصادية، التجارية وعلوم التسيير

 

 

             الية والمحاسبةشعبة: العلوم الم                                                 قسم: العلوم التجارية     

محاسبة ومالية )السداس ي الخامس(تخصص: 

ؤسسة )السداس ي السادس(تخصص: مالية الم

 

  

 

 2020-2019السنة الجامعية: 
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طريقة التكاليف على أساس الأنشطة: .
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A

 0020

 A80

  25= A

 A130

1- 

2- 

CA = Qv ×Pu 

CA = 2000×130 = 260 000 um

CV=Qv * CVu  

CV = 2000 * 80 = 160 000 um

CF= Qv * CFu  

CF= 2000 * 25 = 50000 um

MCV = CA-CV 

 MCV=260 000 -160 000 

 MCV = 100 000 um  

Résultat = MCV – CF 

 R = 100 000 – 50 000 

 R = 50 000 um

Qo = CF / MCVU = CF /( PVu- CVu) 

 Qo = 50 000 /(130 -80)

Qo = 1000 unités 

CAo = Cao * PU 
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 CAo = 1000 * 130  

CAo = 130 000 um

 

To = CA/CA  

To = 130 000/260 000 = 0.5  

0,5/ 12 = 06 mois, soit le 30 Juin

 :استخرجنا المعلومات التالية 2010من دفاتر إحدى المؤسسات المختصة في المجال الصناعي لسنة 

  :دج. 100وحدة، سعر البيع الوحدوي:  12000الكمية المنتجة والمباعة 

 دج 115000: مواد أولية مستهلكة 

 دج 78000 متغيرة للتوزيع: تكاليف 

 :دج 83000 تكاليف متغيرة أخرى 

  دج 546700 ثابتة:تكاليف 

 المطلوب:

 أنجز جدول تحليل الاستغلال التفاضلي مبرزا ما يلي: .1

 الهامش على التكلفة المتغيرة؛ 

 .نتيجة الاستغلال 

 أحسب معدل الهامش على التكلفة المتغيرة. .2

 .علق على النتائج. الكميةو القيمة )بطريقتين(أحسب عتبة المردودية ب .3

يق عتبة شهر(، أحسب نقطة الصفر )تاريخ تحق 12بطريقة منتظمة ) بافتراض أن المؤسسة تزاول نشاطها .4

 علق على النتيجة.المردودية(. 

 مثل بيانيا عتبة المردودية وفق: .5

  :معادلة النتيجةY = a X – CF. 

  : باستخدام طريقةM/CV = CF. 

 .على النتائج علقحدد كل من هامش الأمان ومعدل الأمان.  .6

 دج. 392700بتحقيق نتيجة تساوي حدد رقم الأعمال الذي يسمح  .7

 دج 1500000حدد النتيجة التي تسمح بالحصول على رقم الأعمال قدره  .8

 فقط من طاقتها الإنتاجية، قدم جدول تحليل الاستغلال التفاضلي. %80إذا حققت المؤسسة  .9

 تتوقع المؤسسة: 2011للسنة المقبلة  .10

  دج؛ 3انخفاض التكلفة المتغيرة للوحدة بـ 

 دج؛ 53300اليف الثابتة الاجمالية بمقدار تكارتفاع ال 

 ؛انخفاض الكمية المنتجة والمباعة بالنصف 

 .يبقى سعر بيع الوحدة الواحدة ثابت 

 .2011تحليل الاستغلال التفاضلي لسنة أنجز جدول  .أ

 .أحسب عتبة المردودية الجديدة وتاريخ بلوغها .ب
 لحلول المناسبة.مراقب تسيير المؤسسة، علق على النتائج وقدم ا كباعتبار .ج
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A B 
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 الجزء الأول:

، قامت Mلأولية باستخدام نفس المادة ا P2و P1الهلال للصناعات الثقيلة تصنع وتبيع منتوجين أساسيين مؤسسة 

رية، فكانت بهدف إعداد الموازنات التقدي 2016ية للسنة الموالية مصالح المؤسسة بجمع المعطيات التقدير

 المعطيات كما يلي:

  2015مبيعات سنة:  P1= 4000 u و P2= 5000 u 

  كانت كما يلي: 2016المبيعات التقديرية لسنة 

 P1 P2 الثلاثيات

 2015من مبيعات  1/4 2015من مبيعات  1/4 1الثلاثي 

 2015من مبيعات  0.5/4 2015من مبيعات  2/4 2الثلاثي 

 2015من مبيعات  2/4 2015من مبيعات  3/4 3الثلاثي 

 2015من مبيعات  % 25 2015من مبيعات   %40 4الثلاثي 

  2015سعر بيع المنتجات لسنة  :P1= 500 DA  وP2= 400 DAلكلا  ، تتوقع المؤسسة ثبات سعر البيع

اء من الثلاثي ، وتنوي الرفع من سعر بيع منتوجاتها ابتد2016المنتجين خلال الثلاثي الأول والثاني من 

 .% 30الثالث بـ 

  على 2015كانت تحتوي مخازن المؤسسة في نهاية سنة :P1=300 u   وP2=500 uسة ، وتقتضي سيا

 من مبيعات نفس الثلاثي. % 50التخزين على أن مخزون نهاية المدة يجب أن يمثل 
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 :كل وحدة من  الاستهلاكاتP1  وP2  5تستهلكKg ،4Kg تضي سياسة من المادة الأولية على التوالي، وتق

ل بقى ثابت خلايمن المادة الأولية المستهلكة، وأن سعر الشراء المتوقع   %50التخزين على أن يتم تخزين 

 5000uهو  2015دج/ كلغ. ولقد كان مخزون المواد الأولية في نهاية  45عند  2016سنة 

 1ج لـ نها تحتاأتتوقع  بسبب التفوق التقني للمؤسسة فإنها لإنتاج:ل المصاريف العامةساعات اليد العاملة و 

 ، وقدرت معدل أجرة الساعةP2دقيقة لإنتاج وحدة من  15ساعات و 2و P1ساعة لإنتاج وحدة من 

دج،  400000دج، أما مصاريف الإنتاج فقدرت أن الاهتلاك السنوي للمعدات يقدر بـ  55الواحدة بـ 

 مصاريف العامة الأخرى للإنتاج قدرت كما يلي:وال

 4الثلاثي  3الثلاثي  2الثلاثي  1الثلاثي  

 150000 120000 105000 90000 مصاريف الانتاج

 تحمل مصاريف الإنتاج العامة على أساس ساعات العمل المباشرة.

 

  الجزء الثاني:

 دج. 400000 :  2015ك والصندوق( لنهاية سنة كان رصيد الخزينة )البن 

 ق لعلم أن حقواتحصل في الثلاثي الذي تمت فيه والباقي في الثلاثي الموالي، مع   %80: تحصيل المبيعات

 دج 150000بلغت  2015المؤسسة لدى الزبائن في نهاية سنة 

 ن م أن ديوع العلم: الربع يسدد في الثلاثي الذي تمت فيه والباقي في الثلاثي الموالي، تسديد المشتريات

 دج 90000بلغت  2016لموردين في نهاية سنة ا

 الأجور ومصاريف الإنتاج تسدد بالكلية في الثلاثي الذي تمت فيه؛ 

  ي الثلاثي ف  %30دج، تسدد على ثلاثة دفعات، الدفعة الأولى  200000تنوي المؤسسة اقتناء آلة بقيمة

 بع.تسدد على التوالي في الثلاثي الثالث والرا % 30و  % 40الثاني، و 

  يجب تسديد الضريبة على أرباح الشركاتIBS  مع العلم 2016في الثلاثي الأول من ،IBS= 19% أرباح و

 دج. 1200000تساوي  2015سنة 

  من الأرباح في الثلاثي الثالث على المساهمين. % 60تنوي المؤسسة توزيع 

 المطلوب:

 ؛2016إعداد موازنة المبيعات لكل الثلاثيات من سنة  .1

 ازنة الإنتاج؛إعداد مو .2
 إعداد موازنة الاستهلاكات؛ .3

 إعداد موازنة المشتريات؛ .4
 إعداد موازنة اليد العاملة المباشرة؛ .5

 إعداد موازنة أعباء الإنتاج؛ .6
 إعداد موازنة الخزينة. .7

1
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 %  

  pCA – rE/CA= CA

E/CA= 700 – 800 = - 100 (défavorable)   

Qp)*Pp -E/Q=(Qr

 E/Q = (70 – 50 )* 16 = + 320   (favorable)       

Pp)*Qr -E/P= (Pr

 E/P = ( 10 – 16 )* 70 = - 420   (défavorable)     

   pS –E/S = Sr  

E/S = (70*3*2) – ( 70*4*1.5) = 420 – 420 = 0      

.) * Ppp/RT –E/T= (Tr   

E/T = (70*3 – 70*4)*1.5= -- 105    (favorable)    

     p) * TrP –E/p= (Pr 

E/p= ( 2 – 1.5 )* (70*3) = + 105   (défavorable)  

   

 (CA) 700
 

100% 800

CV

385
 

55%
 

400

M/CV 

315
 

45%
 

400

CF 

21731%
 

200

R 

9814%
 

200

Q*=48,2222 

R 
P 

P 1016

Q 70  50

34

 21.5

 

2015

122015

1.  
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2.  

3.  

4. 

566540

1
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kit1130
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1536

0,1300

240060057

2

20152500

2015

251049,60

2507130,40

63035,80

251019,40
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1

150

kit1130

kit119

15

0,1

238

57600240024

50824262

0 240800=   262 x 628

2015

2510x 49,60) = 124 496 

(2507 x 130,40) = 32691280

 (630 x 35,80) = 22 554 

(2510x 19,40) = 48 694

76000

80598656

80656598600 57 80 256 656    

 

8045627
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  0628808027456 - 656 256 ,80

25002400100

50490,40

130130,770,77

1919,480,48

0909,020,02

3030,400,40

2423,040,96

566262304

)(540262 527.50 

277,5030426,5

 262,52620,50

 56654026 
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m

1000 4474
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6250 817
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867250 3261

58520973

m 

1000 4504
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3300 804

432840 9971
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6500 799

7000500

867000 3001

58160 1521
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